

ВОСЬМИЙ З'ЇЗД ГРОМАДСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ «УКРАЇНСЬКЕ ЕНТОМОЛОГІЧНЕ ТОВАРИСТВО». РЕЗОЛЮЦІЯ

Українське ентомологічне товариство (УЕТ) існує з 1949 року при АН УРСР. Після проведення 7-го з'їзду УЕТ (м. Ніжин, 2007 р.), в зв'язку зі змінами в чинному законодавстві України, УЕТ перереєстровано в Міністерстві юстиції України як Громадська організація «Українське Ентомологічне Товариство» (ГО «УЕТ»), що є активно діючим всеукраїнським добровільним об'єднанням ентомологів. Затверджено новий статут товариства (від 05.02.2008 р.) у відповідності з існуючим законодавством. ГО «УЕТ» на кінець серпня 2013 р. налічує понад 540 членів з 17 регіональних відділень (Київське, Харківське, Львівське, Закарпатське, Кримське, Одеське, Донецьке, Херсонське, Дніпропетровське, Волинське, Ніжинське, Білоцерківське, Луганське, Запорізьке, Уманське, Івано-Франківське, Чернівецьке), що розташовані та діють у 16 областях України.

Восьмий з'їзд ГО «УЕТ» відбувся 26–29 серпня 2013 р. у м. Києві на базі Національного університету біоресурсів і природокористування України. Співорганізатори — Інститут зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України та Науковий центр екомоніторингу та біорізноманіття мегаполісу НАН України.

Для участі в роботі з'їзду надали заявки біля 220 ентомологів (головним чином з України, а також з Росії, Білорусі та Казахстану), а безпосередньо було зареєстровано 135 осіб, в тому числі — 73 делегати—члени

ГО «УЕТ» від 13 регіональних відділень. Серед учасників — 2 академіки НАН України та НААН України, 2 член-кореспонденти НАН України, 12 докторів, 3 професори, 63 кандидати наук, а також 54 фахівця без вченого ступеня, аспіранти та студенти. Вони представляли 30 організацій України, 1 організацію з Білорусі (1 доповідач) та 7 організацій з Росії (13 доповідачів із С.-Петербурга, Краснодар, Уфи та Саратова). Широка участь у роботі з'їзду молодих спеціалістів (більшість учасників) свідчить про постійний розвиток наукових шкіл вітчизняної ентомології.

До відкриття з'їзду опубліковано збірник матеріалів (тез), що включав 210 доповідей на різноманітні ентомологічні теми, а також огляд діяльності товариства «Українське ентомологічне товариство — здобутки, проблеми, перспективи» (Федоренко В.П.).

Всього на з'їзді працювало 2 пленарних та 5 секційних засідань: 1. Секція — загальна ентомологія (4 підсекції: а) Угрупування комах, їх охорона та інші членистоногі; б) Ряд Coleoptera; в) Ряд Hymenoptera; г) Ряд Diptera та інші ряди комах); 2. Секція — сільськогосподарська ентомологія (2 підсекції: а) Шкідники польових культур; б) Шкідники плодових, ягідних культур, закритого ґрунту та запасів); 3. Секція — популяційної екології, фізіології, поведінки та розведення комах; 4. Секція — лісова ентомологія; 5. Секція — акарологія та арах-



VIII з'їзд ГО «Українське ентомологічне товариство»

Київ, 26-30 серпня 2013р.



Фотодопоміг НУБП 627-85-84

нологія. Заслухано та обговорено 118 доповідей, присвячених широкому колу всіх секційних питань. Затверджено об'ємну звітну доповідь Президента ГО «УЕТ» В.П. Федоренко про роботу ГО «УЕТ» за період 2008-2013 рр.

На з'їзді було відзначено, що товариство зберігає своє консолідуюче значення в галузі ентомології, друкує періодичні видання, регулярно проводить з'їзди і конференції, координує значну науково-дослідницьку роботу на республіканському рівні.

На останньому пленарному засіданні з'їзду переобрано на новий термін (2014-2018 рр.) Президента ГО «УЕТ» — академіка НААНУ В.П. Федоренко. Обрано 3-х віцепрезидентів (по секції «Акарологія» — член-кореспондент НАНУ І.А. Акімова; 1-й віцепрезидент — О.В. Пучков; 2-й віцепрезидент — В.О. Корнеєв), секретаря (М.О. Калюжна), скарбника (В.В. Кавурка). Поновлено склад Ради ГО «УЕТ» (30 осіб) та її Президії (15 осіб):

Федоренко Віталій Петрович — президент ГО «УЕТ», член президії ради ГО «УЕТ»;

Акімов Ігор Андрійович — віцепрезидент ГО «УЕТ» по секції „Акарологія”, член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Пучков Олександр Васильович — 1-й віцепрезидент ГО «УЕТ», член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Корнеєв Валерій Олексійович — 2-й віцепрезидент ГО «УЕТ», член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Радченко Володимир Григорович — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Радченко Олександр Григорович — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Колодочка Леонід Олександрович — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Гумовський Олексій Васильович — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Секун Микола Павлович — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Черній Анатолій Мусійович — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Калюжна Марина Олександрівна — секретар ГО «УЕТ», член Президії Ради;

Кавурка Віталій Володимирович — скарбник ГО «УЕТ», член Президії Ради;

Котенко Анатолій Григорович — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Ющенко Людмила Петрівна — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Мороз Микола Сергійович — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Назаренко Віталій Юрієвич — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Круть Михайло Володимирович — член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Плющ Ігор Георгійович — голова Київського відділення ГО «УЕТ», член Президії Ради ГО «УЕТ»;

Шатровський Олександр Георгійович — голова Харківського відділення ГО «УЕТ»;

Іванов Сергій Петрович — голова Кримського відділення ГО «УЕТ»;

Різун Володимир Богданович — голова Львівського відділення ГО «УЕТ»;

Рошко Володимир Гаврилович — голова Закарпатського відділення ГО «УЕТ»;

Русіна Лідія Юріївна — голова Херсонського відділення ГО «УЕТ»;

Ужевська Світлана Пилипівна — голова Одеського відділення ГО «УЕТ»;

Ярошенко Микола Миколайович — голова Донецького відділення ГО «УЕТ»;

Шешурак Павло Миколайович — голова Ніжинського відділення ГО «УЕТ»;

Шушківська Наталя Іванівна — голова Білоцерківського відділення ГО «УЕТ»;

Яновський Юрій Петрович — голова Уманського відділення ГО «УЕТ»;

Голобородько Кирило Костянтинівич — голова Дніпропетровського відділення ГО «УЕТ»;

Зінченко Олександр Павлович — голова Волинського відділення ГО «УЕТ»;

Форошук Віталій Петрович — голова Луганського відділення ГО «УЕТ»;

Воронова Наталя Володимирівна. — голова Запорізького відділення ГО «УЕТ»;

До складу Ревізійної комісії обрано 3 особи: Петренко А.А. — голова, Односум В.К та Черней Л.С. — члени комісії.

Головні здобутки роботи ГО «УЕТ» в період 2008—2013 рр.:

— оновлення реєстрації ГО «УЕТ» в різних державних інстанціях (6 адміністративних та фінансових органів України);

— поновлення видання (з 2010 р.) «Українського ентомологічного журналу»;

— створення (з 2011 р.) нового онлайн-ового журналу «Українська ентомофауністика»;

— створення (в 2012 р.) офіційного сайту ГО «УЕТ»;

— проведення у 2010 р. в місті Умань ентомологічної наукової конференції «Сучасні проблеми ентомології», присвяченої 60-й річниці заснування Українського ентомологічного товариства;

— проведення «Ентомологічних читань» пам'яті професора М.П. Дядечка та академіка АН УРСР В.П. Васильєва (2013 р.);

— вихід з друку більш як 30 монографій та декілька сотень статей членів ГО «УЕТ»;

— безпосередня участь кількох десятків фахівців — членів ГО «УЕТ» у створенні майже 200 нарисів про комах, включених до Червоної книги України (2009) та робота десятка спеціалістів (понад 200 нарисів) для регіональних Червоних книг (Дніпропетровська, Донецька області).

— участь членів ГО «УЕТ» в роботі наукових республіканських та міжнародних з'їздів, конференцій і симпозіумів (понад 250 доповідей), присвячених дослідженням з ентомології;

— роботу з розширення міжнародних зв'язків з ентомологічними товариствами близького та далекого зарубіжжя (Росія, Білорусь, Польща, Чехія, Болгарія);

З'їзд відмітив значний прогрес у вивченні фауни, таксономії і екології комах України та прилеглих територій, розвиток ентомологічних досліджень, особливо прикладного характеру, у більшості регіонів країни, зростання числа опублікованих статей, посібників та монографій. За 5 міжз'їздівських років спеціалістами — членами ГО «УЕТ» з різних наукових та науково-дослідних установ України надруковано кілька десятків монографій та сотні статей, де розглянуто результати досліджень з фауни, філогенії, таксономії, зоогеографії, екології, біології і фізіології багатьох груп комах та кліщів, виконано ряд важливих досліджень у галузі прикладної ентомології, особливо лісової ентомології та захисту рослин. З'їзд підкреслює важливість продовження наукових досліджень по усіх напрямках сучасної фундаментальної та прикладної ентомології, де ключове значення мають і видання визначників, каталогів та посібників.

Важливу роль при цьому відіграють наукові ентомологічні школи, в першу чергу

біологічних закладів м. Києва (Інститут зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України, Інститут захисту рослин НААНУ, Національний університет біоресурсів і природокористування України), м. Харкова (Національний харківський університет ім. В. Каразіна, Харківський національний педагогічний університет ім. Г. Сковороди), м. Львова (Національний природничий музей НАНУ), м. Донецька (Донецький національний університет), м. Одеси (Одеський національний університет ім. І. Мечнікова), м. Дніпропетровська (Національний дніпропетровський університет ім. О. Гончара) та м. Симферопіля (Таврійський національний університет ім. В. Вернадського), які забезпечують підготовку висококваліфікованих спеціалістів. З'їзд звертає значну увагу на створення та зберігання ентомологічних колекцій, як важливої ланки для вивчення різноманіття комах та підготовки науковців вищої кваліфікації.

Члени деяких відділень ГО «УЕТ» (Львівське, Київське) взяли участь у роботі ювілейного з'їзду Польського ентомологічного товариства, з нагоди його 85-річчя у м. Львові. Підписано договори про співробітництво з ентомологічними товариствами Польщі і Болгарії. Під час святкування 150-річчя Російського ентомологічного товариства в 2009 р., була підписана «Асоціація ентомологічних обществ» (України, Росії, Білорусі).

На з'їзді відзначено важливу роль друкованих видань для розвитку та координації ентомологічних досліджень в Україні. З 2010 р. продовжується видання друкованого органу ГО «УЕТ» — «Український ентомологічний журнал». На кінець 2013 р. вийшли з друку 7 номерів журналу. З початку 2013 р. Пучкова О.В. обрано головним редактором журналу ГО «УЕТ» — «Український ентомологічний журнал» (google.com/sites/entomologichnetovaristvo/ukrentjournal) (до кінця 2012 р. головним редактором був В.П. Федоренко), а Черней Л.С. — його секретарем. Підготовлено та передано в ДАК МОН України пакет документів для затвердження журналу, як фахового. Не менш значними здобутками роботи ГО «УЕТ» в звітній період треба вважати продовження виходу нового онлайнового журналу «Українська

ентомофауністика» (google.com/sites/ukrentfau) та створення офіційного сайту ГО «УЕТ» (головний редактор — В.О. Корнеєв). Харківське відділення товариства продовжує друкувати фаховий журнал, що відповідає вимогам ДАК МОН України — «Известия Харьковского энтомологического общества» і має свій окремий сайт.

У 2008-2013 рр. продовжено комплектацію бібліотеки ГО «УЕТ» (отримано біля сотні праць) та його відділень, які поповнюються за рахунок обміну, придбання книг, видання власних праць, а також подарунків авторів. За звітний період кількість членів ГО «УЕТ» збільшилась майже на 60 членів, особливо за рахунок молодих науковців. Проте, кількість осіб, що вибули з товариства на також становить декілька десятків.

З'їзд відзначає активну роботу Київського, Волинського, Харківського, Донецького, Закарпатського, Львівського та Херсонського відділень. Активізувалась робота у Ніжинському, Уманському та Кримському відділеннях товариства. Недостатньо сумлінно проводилась робота у Дніпропетровському, Одеському, Білоцерківському, Запорізькому, Чернівецькому, Луганському та Івано-Франківське відділеннях. Відзначено, що більшість відділень (крім Київського, Волинського, Ніжинського та Закарпатського) вчасно не подають річні звіти про свою роботу. Слабкою є і дисципліна вчасних надходжень членських внесків з більшості відділень товариства (крім Київського та Ніжинського).

Восьмий з'їзд ГО «УЕТ» постановив:

Ухвалити Звіт про роботу Ради ГО «УЕТ» за період 2008-2013 рр.

Затвердити розмір членського річного внеску з 2014 р. — 40 грн. для рядових членів товариства, 20 грн. — для студентів та 40 грн. — вступний внесок. Звільнити від сплати внесків непрацюючих пенсіонерів. Перераховувати скарбнику ГО «УЕТ» 70% від загальної суми внесків у відділеннях. Для Харківського відділення УЕТ встановити суму перерахунку скарбнику ГО «УЕТ» у розмірі 30% від суми внесків, в зв'язку з витратами на підготовку журналу «Известия Харьковского энтомологического общества».

Надати звання почесного члена ГО «УЕТ» — Гершензон Златі Сергіївні, Конової Світлані Василівні, Євтушенко Миколі Дмитровичу. Підготувати іменні посвідчення для всіх почесних членів ГО «УЕТ».

У галузі загальної ентомології та акарології продовжити фундаментальні дослідження фауни, екології, філогенії та систематики комах та кліщів. Посилити дослідження з прикладної ентомології з метою оцінки стану ресурсів шкідливих та корисних видів, а також фітосанітарного стану агроценозів.

Створити при Раді ГО «УЕТ» координаційну комісію, яка б рекомендувала тематику ентомологічних досліджень для відділень товариства. Посилити дослідження з морфології та експериментальної ентомології (фізіологія, етологія, біотехнологія комах).

Посилити дослідження з ветеринарної і медичної ентомології.

Сприяти розширенню досліджень із стійкості рослин до шкідників.

У галузі сільськогосподарської та лісової ентомології зосередити увагу на розробці та удосконаленні сучасного інтегрованого захисту рослин і прогнозів різної завчасності.

Посилити дослідження з економічної оцінки заходів регуляції чисельності фітофагів у агроценозах.

Посилити дослідження в галузі генофонду комах України. Продовжити дослідження комах, які внесено до Червоної книги України, інших рідкісних та зникаючих видів.

Продовжити видання “Українського ентомологічного журналу” та зареєструвати його, як фаховий*. Сприяти виданням журналів: фахового — «Известия Харьковского

энтомологического общества» та онлайн-ового — «Українська ентомофауністика». Постійно поновлювати офіційний сайт ГО «УЕТ».

Розширити міжнародні зв'язки ГО «УЕТ» з ентомологічними товариствами близького та далекого зарубіжжя (Росії, Білорусі, Польщі, Чехії, Німеччини, Австрії, Угорщини).

Рекомендувати товариству пропагувати українські центри ентомологічних та акарологічних досліджень, які мають унікальні колекції, для підвищення їх міжнародного авторитету. Скоординувати наукове використання ентомологічних колекцій при вивченні та дослідженні біорізноманіття комах України та прилеглих територій.

Для залучення до роботи у товаристві ентомологів, особливо молоді, вважати доцільним щорічне скликання фахових регіональних семінарів, симпозіумів та колоквіумів товариства.

Сприяти організації наукових експедицій ГО «УЕТ».

Черговий 9-й з'їзд ГО «УЕТ» провести у 2018 році в м. Харків (на базі Харківського відділення). В період між з'їздами у 2014 році провести конференцію в м. Ужгород (на базі Закарпатського відділення).

Висловити подяку Ректору Національного університету біоресурсів і природокористування України, академіку НАНУ та НААНУ, Герою України Мельничуку Дмитру Олексійовичу та Оргкомітету за підготовку і проведення VIII з'їзду ГО «УЕТ». Резолюція восьмого з'їзду ГО «УЕТ» прийнята одноголосно 29 серпня 2013 року на останньому пленарному засіданні з'їзду в м. Київ (НУБіП України).

* з 10.10.2013 «Український ентомологічний журнал» затверджено ДАК МОН України як фаховий за спеціальністю «біологічні науки».